

# “刑民合一”道路交通专业合议庭成立

## 系淄博首个 类案专办减轻群众诉累和诉讼成本

淄博2月1日讯 淄博市首个涉道路交通“刑民合一”专业合议庭今天在临淄区交通事故多元化解中心揭牌成立。淄博市中级人民法院党组成员、副院长王建明，淄博市公安局交警支队政委张志军，共同为合议庭揭牌。仪式后，合议庭审理的一起危险驾驶罪案件，敲响了合议庭成立后的第一槌。

传统办案模式中，涉道路交通类刑事、民事案件分离审理，不同案件、不同法官、不同法律适用导致裁判尺度不一。这类案件往往涉及事故责任划分、伤情鉴定、民事赔偿等内容，案件

占用资源多、办案周期长，案件承办法官之间、法院与公安交警部门之间缺乏有效衔接沟通，当事人频繁往返于法院与公安交警部门，增加了诉累和诉讼成本。

随着司法改革的深入推进，类案专办、简案快审等新型办案模式日趋成熟。构建涉道路交通类“刑民一体化”审判机制，设立“刑民合一”专业合议庭，旨在对涉道路交通类民事纠纷案件、刑事交通肇事罪案件和危险驾驶罪案件进行集中审理，是法院与公安交警部门联动的有益尝试。

专业合议庭的设立，有助于提升专业化水平，统一裁判尺度，节约司法资源，实现涉道路交通案件快立案、快审理、快结案，最大限度维护当事人合法权益。同时，将专业合议庭设在交警大队，实现了案件信息共享。通过推进特邀调解组织和法院特邀调解员参与专业合议庭庭前调解，既整合了司法、行政和社会资源，实现了道路交通事故纠纷处理“一庭通、一门清”，又可以有效降低诉讼成本，减轻群众诉累。

临淄区涉道路交通“刑民合一”专业合议庭的设立，是临淄

区2021年首个司法便民利民举措，也是深入推进临淄区“思想大解放、作风大转变、能力大提升、工作大落实”的重要举措，将积极促进富强文明智慧美丽的社会主义现代化新临淄建设。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 刘洪东 赵业军



扫描“鲁中晨报”APP  
二维码查看更多内容

## 市民发现受伤小鸟 竟是二级保护动物

淄博2月1日讯 昨天上午，淄博市自然资源和规划局高新区分局工作人员接到热线电话，市民边先生发现一只受伤的小鸟，不知该如何处理。

“我在回家途中发现一只小鸟，看到它时，它只能走动，飞不起来。”接到电话后，淄博市自然资源和规划局高新区分局工作人员立即赶赴现场。经专业人员初步鉴定，这只受伤的小鸟是国家二级保护动物红隼。

工作人员在现场发现，这只红隼脖颈处羽毛残损，伤势较轻。有村民反映，之前曾有几只红隼聚集，互相打斗过程中，这只红隼从树上掉落。为了让这只红隼尽快得到更好的救助，工作人员决定将其送到淄博市野生动物救护中心救治。

目前，这只红隼生命体征稳定，精神状态良好。养护一段时间完全恢复后，工作人员会将其放归大自然。

大众日报淄博融媒体中心记者 马冠群 通讯员 刘建强



扫描“鲁中晨报”APP  
二维码查看更多内容

## 1天3户村民家被盗 民警抓获盗窃团伙

淄博2月1日讯 1月21日，桓台县公安局果里派出所接到群众报警，称果里镇3个村一天之内有3户村民家中被盗，损失价值3000余元。

接警后，民警迅速开展侦查，通过视频追踪确定3起案件为同一伙人所为，经进一步研判，成功锁定3名嫌疑人。

1月26日，民警发现嫌疑人出现在张店，民警迅速出击，将3名嫌疑人王某(男，33岁)、刘某(男，30岁)、李某(男，35岁)抓获。经现场突审，3名嫌疑人对入室盗窃的犯罪事实供认不讳，并带破其他盗窃案件5起。

目前，3名嫌疑人因涉嫌盗窃被桓台警方刑事拘留。

临近春节是盗窃案件的高发期，在此提醒广大群众，岁末年初，一定要做好安全防范，避免人身和财产受到侵犯。夜间休息或每天离家之前应检查好门窗是否锁好，家中不要存放大量现金，一旦发现家中被盗，请注意保护现场，立即拨打110报警。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 见习记者 郭文轩 通讯员 胡正学

## 一女子在柴草垛内被人发现 无法正常沟通 如果你有线索 请拨打电话帮她回家



被救助女子

淄博2月1日讯 1月25日晚，一名中年女性被派出所民警护送到淄博市救助管理站求助，但因这名女子无法说出有效信息，至今仍无法确定其身份和家庭住址。

今天，记者在淄博市救助管理站见到了这名女子，看上去她身体并无明显残疾，精神方面也感觉比较正常。当记者问其姓名和家庭住址等信息时，这名女子始终摇头说不知道，只说自己35岁，说话有浓浓的南方口音。记者再与其交谈询问其他信息时，这名女子一直沉默不语。

1月25日下午，一名村民路过高青县高城镇永阜村附近一个柴草垛时，发现一名女子藏在里面。由于天气寒冷，这名女子又不能正常沟通，该村民担心她发生意外，于是报了警。

“当时这名女子藏在柴草垛里，一副受惊吓的样子。”高城镇政府工作人员和高城派出所民警告诉救助工作人员，这名女子衣着比较干净，她说衣服是别人给她的，但相关工作人员走访后发现，附近没有人认识她。

民警对这名女子进行了人像比对，但是没有发现符合的信息。于是，高城镇政府工作人员和高城派出所民警一同把这名女子送到了淄博市救助管理站，希望能帮助这名女子寻家。

1月25日当晚，救助工作人员对这名女子进行了传染病快速筛查。护理人员给她洗澡时，发现她身上有多处明显的伤痕，尤其是腿上有四处淤青。救助工作人员怀疑这名女子受到家暴伤害，于是依法第一时间报了警。

自这名女子被救助的那一刻开始，淄博市救助管理站的工作人员就一直想办法查明她的身份。但她始终寡言少语，很难从她口中得到有效信息，身上也没发现任何联系方式。

“这名女子发现地永阜村，地处高青县和博兴县两县交界，

同时又是高青县高城镇和唐坊镇两镇交界的地方，道路四通八达，小路纵横交错。”淄博市救助管理站工作人员告诉记者，想确定这名女子的来源方向很难。

淄博市救助管理站通过全国救助管理信息系统、全国救助寻亲网、“今日头条”公益寻亲平台等渠道为这名女子发布寻亲消息，始终没有任何结果反馈。根据相关规定，如果一周内还无法核实这名女子身份，他们会联系当地派出所对其进行DNA样本采集、比对。

如果你见过或者认识这名女子，请拨打淄博市救助管理站24小时救助电话0533-8439999、13053350519，让我们共同携手，帮她早日回家。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 吕志远

## 做好应对突发事件准备

# 淄博启动春节应急献血活动充实血液库存

淄博2月1日讯 1月31日上午，淄博市一年一度的春节应急献血活动在淄川区正式启动，以保障春节期间临床用血，充实血液库存，做好应对突发事件的准备，确保人民群众身体健康。来自淄川区90多家机关、企事业单位的3800余人报名参加，活动将持续到2月4日，预计献血量将达70万-80万毫升。

捐一份热血，献一片爱心。献血活动现场，许多无偿献血者冒着寒风前来献爱心，淄川区提

前做好了充分的疫情防控安排，各单位分批次分时段组织献血，避免了人员聚集。采血现场井然有序，来自淄川区自然资源局的赵健说：“从新闻报道得知咱们山东血库也给河北支援了血液，受这份鼓舞，我积极报名参加无偿献血，为社会献出自己的一份爱心。”

淄博市中心血站献血服务科副科长江猛介绍，每年的春节前夕都是医疗临床用血的高峰期，受疫情防控和寒冷天气影

响，街头无偿献血人数锐减，采供血机构血液采集量远不能满足临床患者需求。为了保障淄博市医疗系统春节期间的临床用血，每年淄博市中心血站都会在区县启动应急献血活动。今年在淄川区启动的春节应急献血活动将持续到2月4日，能够为淄博市春节期间临床用血需求提供有力保障。

工作人员提醒，献血者在献血前最好学习一些献血知识，消除紧张心理。献血前清

淡饮食，不吃油腻食物，不要空腹献血；献血前一天不能饮酒，保持充足睡眠。献血时，携带身份证或其他有效证件，要将针眼处压迫5至10分钟，保护好静脉穿刺部位，在24小时内不要沾水。献血后多饮水，食用易消化的食物和水果，避免饮酒，保证充分的睡眠；献血后24小时不要进行剧烈运动、高空作业，避免过度疲劳。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 通讯员 孙婧雯

## 什么情况？淄博万达广场停满消防车救援车！

# 不要惊慌，这是火灾综合应急演练！

淄博2月1日讯 2月2日上午，山东省人民政府安委会办公室将在淄博万达广场开展大型城市综合体火灾综合应急演练。届时，将动用相关消防应急车辆、急救车辆和救援人员，市民

切勿惊慌。

1月31日，张店区人民政府发布《关于举办大型城市综合体火灾综合应急演练的通告》(以下简称《通告》)。《通告》指出，2月2日，将在淄博万达广场(张店

区南京路与中润大道交会处)开展大型城市综合体火灾综合应急演练。此次演练活动系依法组织，没有任何火灾发生。广大市民切勿惊慌，保持正常生产、工作和生活秩序即可。

同时，《通告》中明确，任何组织和个人不得趁演练之机造谣滋事或蓄意扰乱社会秩序，违者将依法予以查处。

大众日报淄博融媒体中心记者 马冠群